

教育之窗

第六十七期

乐山市五通桥区教师进修学校

乐山市五通桥区教育科学研究室

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2022年11月10日

落实核心素养 培育时代新人

——五通桥区小学道德与法治教研活动

为了进一步加强道德与法治课堂教学的探究，促进教师专业化发展，提高课堂教学质量。2022年10月25日，在五通桥区教研室小学道德与法治教研员胡勇的精心组织下，五通桥区小学道德与法治学科教研活动在牛华镇二码头小学举行。

首先进行的是“乐山市小学道德与法治优质课展评”区级磨课活动，由二码头小学贾玉兰老师执教五年级道德与法治《我们的公共生活》。课堂教学环节环环相扣，语言简练，教师教态亲切自然，“公共生活有规则、要注意言谈举止展示我们良好形象”的道理渐渐根植于学生心中。所有听课老师对本堂课进行了点评，一致认为：贾老师的这节课准备充分，活动形式灵活多样，

整节课始终体现着“互动、合作与探究”的课堂教学氛围，师生互动、生生互动的课堂探究意识浓，学习目标明确，学法指导详细，很好地落实了道德与法治学科素养，体现德育的生活性，让学生的心灵得到升华。



二码头小学贾玉兰献课

随后道法教研员胡勇做了“落实核心素养 培育时代新人——2022版道德与法治课程标准解读”和“学科核心素养呼唤大单



元教学设计”两项专题讲座，胡老师从课程性质、课程理念、教学实施、教学评价以及道德与法治学科大单元备课等多方面进行了阐释，在讲座中，全体教师认真聆听，用心领会，详细记录，深刻反思，将新课标的主要内容和变化进行了详细的梳理，进一步加深了对新课标的认识和理解。

本次教研活动，全体教师认真参会，领悟会议精神，积极发言，为五通桥区小学道德与法治学科教学建言献策，展现出了当代道法教师的责任与担当。同时教研员胡勇希望教师们提高自身素养，增强教学能力，丰富教学手段，始终以儿童的生活为基础，以培养品德良好、乐于探究、热爱生活的儿童为目标，让道法课堂教学之花在五通教育这个繁花似锦的大花园里努力绽放德育的光芒。